



热点话题

为生命喝彩

一场慈善拍卖筹款 87 万元

将全部用于老年公益事业

本报讯(晚报记者 黄孝萍)为锡城的空巢、失独老人等弱势群体献上一份礼物,让他们的老年生活有所慰藉。“为生命喝彩”——耘林乐老基金会慈善晚宴于11月1日晚上举行。慈善晚宴上的拍卖环节得到了艺术家们的大力支持,共筹集87万元善款,将全部用于老年公益事业。

慈善晚宴开场不久,梁溪区曦语公益无声夕阳红艺术团的听障女演员登上了舞台,她们举着纸伞翩翩起

舞(图1)。因为听不见,台下有专人为她们打节拍。来自曦语公益服务中心的夏沛雯表示,这是一群已过花甲之年、之前没有任何舞蹈基础的听障人士,她们在爱心人士魏庆沁和手语老师的帮助下,克服了听力上的不便与交流上的障碍,勤学苦练,短短两个月就将古典舞《无边香色》演绎得如此美好,展示了身残志坚的一面。无锡永明女书文化研究中心带来的艺术作品《礼仪之邦》和色空鼓

表演,让人领略到中华文化和礼仪的韵味。这些节目都源于无锡耘林乐老基金会老年人慈善计划中的项目,项目包括“社区重症失能老人心灵呵护服务”“空巢、高龄、半失能老人关爱”“老年人艺术素养提升”“钱桥街道留守老人心理关爱”“开启老年聋人的第二人生”等。

在拍卖环节,书画大咖梁元、王建源、许惠南、顾青蛟、王大濛、华斌、周艾华、朱国平等提供了17件拍品。首幅拍品是梁元的《清夏》,起拍价1.5万元,最终以3万元成交。来自法舟律师事务所的王瑞代表律所当晚拍得了两幅作品(图2)。她表示,自己当年在荷兰留学时,就常听说各类慈善晚宴,现在终于有机会参与其中。拍品让她感受到艺术之美,能为帮助他人尽一份力,她深感自豪。当晚的拍品共筹得善款87万元,将全部用于乐老基金会的公益支出。

耘林乐老基金会成立于2017年,由江苏耘林养老发展集团发起。无锡市民政局副局长徐艳萍介绍,今年6月,由无锡市民政局牵头,以无锡公益创新创业园为平台,无锡市耘林乐老基金会与我市十余家公益组织进行了资源对接,并在8月与最终选定的7家公益组织举行了“助老项目签约仪式”,在一年内资助这7家公益组织的7个助老项目,资助总金额为



50万元,预计累计受益人数6000余人次。这一助老项目资助计划的成功落实,突破了政府、受助人、公益性社会组织之间三角形的生态关系,在政府、企业、基金会、社会组织与受益群体之间打造了更大范围的资源汇集交流通道,标志着无锡基金会已逐步由运作型基金会向资助型基金会迈进,也标志着无锡社会组织发展由政府主导资源投入的小生境逐步发展为社会广泛参与的大生态。这将极大地提升公益服务的覆盖面,促进社会组织更高质量的发展,同时也将促进基金会加速走向品牌化、专业化道路。

受访者供图



图1

搭建“文化养老”智库平台

助力提升银发一族生活品质

本报讯 日前,江苏省新时代“文化养老与品质生活”高峰论坛在南京举行,这次论坛特邀海峡两岸学界、政界、商界与公益界代表,共同研讨“文化养老”,分享国际先进“文化养老”理念及高品质实例,搭建“文化养老”智库平台,探索开发“文化养老”市场、提高新时代老年人生活品质之路。

这次论坛设立了主论坛,由中国人口学会副会长、北京大学人口研究所教授乔晓春主讲《中国老年人的生命质量》;台湾东海大学教授曾华源主讲《老年文化生活重构——希望感与颐养天年》;中国老龄科研中心副主任党俊武主讲《老龄社会的文化意义》;南京大学社会学院教授陈友华主讲《文化养老——概念、现状与前景》。还设立了“老年教育”、“老年康

养”“老年精神关爱”三个分论坛。

无锡市老年学学会应邀在“老年教育”分论坛上作了《推进老年教育发展的调研与思考》的交流,其中的积极建议引起与会人员共鸣。相关人员表示,无锡老年教育实现了区域全覆盖,全市现有各类老年大学(学校)600多所,其中市级4所(含“空中老年大学”)、市(县)区7所,街道(乡镇)、社区(村)办的老年学校、老年学堂500多个,基本上实现了市、市(县)区全覆盖。各类老年大学(学校)开班数大幅增加,市、市(县)区老年大学的开班总量两年增长68.4%,办学规模的扩大,不断满足老年人日益增长的老有所学的需求。全市参加老年学校教育、远程教育和社会教育的老年人约有27万人,占全市老年人总数的21.9%。市、市(县)区两

级老年大学2017年注册学员达到53050人次,比2015年增加了16552人次。随着经济社会发展,老年人“老有所学”的积极性空前高涨,特别是女性老年学员超过男性学员3倍,低龄和中龄的老年学员占注册学员的59%。随着时代的发展,老年人的生活发生了很大的变化,老年人的兴趣爱好也逐步拓展,各级老年大学(学校)以老有所学的需求为导向,根据老年大学基本开课的13个大类,积极开发科技应用课程,探索开发时尚生活课程,深受老年学员欢迎。但老年教育供需矛盾较突出,主要是社区老年人“老有所学”需求与目前各老年大学(学校)可扩招量之间的矛盾,各老年大学(学校)热门课程招生尚不能满足老年人的供需矛盾。

(小黄)



11月6日,无锡市优恩户外运动指导中心,将在无锡公益创新创业园四楼开展志愿者急救培训活动。

11月7日,无锡市木子书香阅读馆,将在阳光城市花园C区22-2开展公益绘本阅读,欢迎0-6岁小朋友报名参加。

11月7日13:30,“慈心同筑·益路同行”双失老人援助项目将招募机构面向无锡市范围内至少300名失能失智老人提供专业服务,当天将在无锡公益创新创业园4楼(梁溪区清扬路5号)召开项目说明会,对项目进行详尽解读。

11月10日,无锡市清莲传统文化艺术中心,将在梁溪书院开展少儿曲艺快板活动。

11月10日,无锡市长期照护研究会,将在无锡公益创新创业园开展长期照护研究会工作例会。

(黄孝萍整理)

欢迎您来到乐龄家园

欢迎读者推荐身边的百岁老人、健康老人、才艺老人。如果家中老人在适老化生活中遇到困难,或有好的解决之道,欢迎来电、来稿和我们聊聊,也欢迎推荐好用的物品和设计。

锡城各社区和公益组织若开展有创意的为老服务活动,也欢迎前来展示。相关线索可致电88300000,也可发到邮箱lelingwx@163.com,或给微信公众号“孝萍工作室”留言。